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Протокол №1
родительского собрания  
от 19 сентября 2023г.
Присутствовало 12 человек.
Повестка дня:
1. Возрастные особенности детей 4-5 лет.
2. Организация образовательного процесса в средней группе.
3. Выбор совета родителей группы.
4.  Разное.

     По первому вопросу выступила воспитатель средней группы Суюнова Зарина Нурмашевна поздравила всех родителей с началом нового учебного года, пожелала терпения и меньшей заболеваемости.
Воспитатель рассказала родителям о том, что каждый ребенок развивается по-разному, у каждого свой путь и темп развития,а также дала возрастную характеристику детей возраста 4-5 лет.
Она рассказала об особенностях возраста. 
Воспитатель обратила внимание, что ведущее значение в развитии сенсорных процессов ребенка приобретает речь. Важную роль в данном процессе начинают играть образы памяти. Память наиболее интенсивно развивается в этом возрасте. Здесь особо следует выделить несколько видов деятельности, в которых развивается память ребенка. Это речевое общение, восприятие литературных произведений и сюжетно-ролевая игра. Зарина Нурмашевна посоветовала родителям как можно больше общаться со своими детьми, читать им книжки, рассказывать стихи.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель заострила внимание на том, что средний дошкольный возраст – это период, когда начинают формироваться основные структуры личности ребенка, ответственные за его произвольное моральное поведение. В этомвозрасте формирование личного отношения к соблюдению моральных норм выходит на первый план. В 4-5 лет начинает формироваться чувство долга. Простейшие представления о нем неотделимы от соответствующего поступка, а также от того, что раньше обозначалось словами «ты должен». Формированию чувства долга способствует переключение с интересной игры на обязательное дело. Это требует специальной подготовки. Взрослый должен объяснить, почему и что «мы сейчас должны».
Воспитатель напомнила, что родительэтопример для подражания.
Зарина Нурмашевна подготовила буклет для родителей «Возрастные особенности дошкольников 4-5 лет», в котором даны некоторые советы родителям. 


По второму вопросу слушали воспитателя Постникову Алену Сергеевну, она напомнила, что образовательный процесс в детском саду ведется с применением новых образовательных  СТЕМ технологий, технологии ТРИЗ и  познакомилародителей с задачами воспитания и обучения на новый учебный год.Воспитатель рассказала о задачах образовательной деятельности детей в средней группе по основным направлениям.Познакомила родителей с режимом дня в группе и сеткой занятий, которые будут проводиться с детьми в течение года. Эта информация будет постоянно находиться в родительском уголке. Проанализировав анкеты «Чего вы ждете от детского сада в этом учебном году» воспитатель пояснила, что воспитатели постараются учесть пожелания родителей. Воспитатель донесла до родителей,какие узкие специалисты будут работать с детьми (музыкальный руководитель и инструктор по физической культуре) и рассказала   о дополнительном образовании работе кружка по робототехнике «Робопчелка».
По третьему вопросу было принято решение оставить прежний состав родительского комитета.
    По четвертому вопросу выступила Суюнова З.Н. с сообщением «Автокресла». Она напомнила родителям, о возможных опасностях для ребёнка вовремя передвижения в машине без специального оборудования. Педагог просила прислушаться к рекомендациям  и более внимательно относиться квопросам безопасности жизнедеятельности своих детей. А так же строгособлюдать обязанности родителей изложенные в законе.

Решение:
1.Принять к сведению информацию из выступления воспитателей средней  и их  рекомендации.
2.Педагогам и родителям осуществлять взаимодействие друг с другом. Стремиться к выполнению главной задачи – созданию благоприятного климата для воспитания и образования детей. Периодически информировать родителей по усвоению детьми учебного материала, о жизни группы, давать своевременные советы, организовывать индивидуальные беседы.
3.Родительский комитет оставить в прежнем составе.
5.Прислушаться к рекомендациям педагога, более внимательно относиться к вопросам безопасности жизнедеятельности своих детей. А так же строго соблюдать обязанности родителей изложенные в законе.  
























Протокол №1
родительского собрания  
от 15 декабря 2023г.
Присутствовало 15 человек.

Тема: «Детское экспериментирование».
Повестка родительского собрания:
1. Познавательное развитие детей среднего  дошкольного возраста. 
2. Детское экспериментирование. 
3.  Скоро Новый год
4. Разное. 
Ход собрания.
По первому вопросу слушали воспитателя  Суюнова З.Н  которая представила вниманию родителей презентацию на тему «Познавательное развитие детей среднего дошкольного возраста. Зарина Нурмашевна  рассказала о многообразии факторов, влияющих на развитие умственных способностей ребенка, подчеркнув, что одним из самых значительных является экспериментальная деятельность детей.  Бирючевская Е. В. внесла предложение  пополнить силами родителей уголок экспериментирования в группе для эффективной образовательной работы с детьми.
По второму слушали доклад воспитателя Постниковой А.С., которая рассказала о целях, формах и методах работы с детьми среднего дошкольного возраста по развитию экспериментальной деятельности. Алена Сергеевна предложила родителям памятки с описанием экспериментов, которые можно проводить совместно с детьми в домашних условиях.
По третьему вопросу слушали  Суюнова З.Н. , воспитатель напомнила  родителям о необходимости своевременной оплаты за детский сад, рекомендовала соблюдать сезонность одежды детей для эффективной организации прогулки в детском саду, а также обратилась к родительскому комитету с просьбой оказать помощь в расчистке прогулочного участка группы от снега.
По третьему вопросу выступила воспитатель  Алена Сергеевна по подготовке детей к новогоднему утреннику.  Она напомнила родительскому комитету о том, что все приобретенные подарки должны быть с сертификатами. 
Решение:
1. С целью закрепления полученных детьми навыков экспериментирования, организовать экспериментальную деятельность воспитанников. Пополнить уголок экспериментирования в группе необходимыми пособиями и материалами.
2. Производить своевременную оплату за услуги ДОУ.

