Протокол № 1
Родительского  собрания во второй младшей группе
 « Лапушки»
                                                                                                    от 02.09.2022 г.
                                                                                                              Присутствовало 18ч.
Тема: «Этот удивительный   возраст второй младшей группы»
Повестка дня.
1.Знакомство с учебным планом, ДОП.
2.Правила внутреннего распорядка
3.Выборы родительского комитета
4.  Разное.
                                                                            Ход
1.По первому вопросу выступила  Суюнова З.Н.  она  познакомила  родителей с учебным планом на год. Напомнила, что образовательная деятельность ведется по программе «Детство», в соответствии с ФГОС по пяти образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие»; «Познавательное развитие»; «Речевое развитие»; «Художественно-эстетическое развитие»; «Физическое развитие».  Образовательный процесс    строится, на основании учебного плана и  утвержденному расписанию НОД, Проходит 10 занятий в неделю.
Мы предлагаем Вам ознакомиться с режимом дня и расписанием образовательной деятельности на стенде для родителей. Каждый день проводится 2 занятия по 10 мин. каждое. Все занятия проходят в игровой форме. Еще на группе    осуществляться дополнительное образование ,будет работать 2 кружка. Кружок «Шалунишки». Цель работы кружка: Развитие речи и повышение двигательной активности детей младшего дошкольного возраста, через организацию подвижных игр. Кружок «Веселые пальчики» развитие мелкой моторики рук.
2. По второму вопросу  воспитатель Постникова А.С. ознакомила родителей с Правила внутреннего распорядка ДОУ.
3.По третьему вопросу были организованны выборы родительского комитета.
 
Решение: 
1. Соблюдать Устав ДОУ и договор, заключённый с администрацией дошкольного учреждения. Своевременно вносить плату за содержание ребёнка в ДОУ. Лично передавать и забирать ребёнка у воспитателя, не передоверяя ребёнка лицам, не достигшим 18 - летнего возраста. Принимать активное участие в совместном  образовании и воспитании детей.
2.Утвердить состав родительского комитета в составе:
Председатель: Костылева Е.С. Члены родительского комитета: Кокотунова С.А.,Громова С.В., Бирючевская Е.В.







Протокол №2
Семинар – практикум во второй младшей группе «Лапушка»
Тема: «Здоровая семья – здоровый ребенок»

от15.11.2022г.    
Присутствовало: 14 человек

Повестка семинара – практикума:
1. Здоровая семья – здоровый ребенок – выступление воспитателя Постникова А.С.
2. Профилактика детского травматизма – выступление воспитателя Суюнова З.Н
3. Противопожарная безопасность в быту, причины возникновения пожаров – выступление воспитателя Постникова А.С.

Слушали:
По первому вопросу выступила Алена Сергеевна, которая осветила перед родителями вопрос «Здоровая семья – здоровый ребенок». Для благоприятного психологического климата характерны следующие признаки: сплоченность семьи, возможность всестороннего развития личности каждого ее члена, высокая доброжелательная требовательность членов семьи друг к другу, чувство защищенности и эмоциональной удовлетворенности, гордость за принадлежность к своей семье, ответственность. Важными показателями благоприятного психологического климата семьи являются стремление ее членов проводить свободное время в домашнем кругу, общаться на интересующие всех темы, вместе выполнять домашнюю работу, одновременная открытость семьи, её широкие контакты. Такой климат способствует гармонии, снижению остроты возникающих конфликтов, снятию стрессовых состояний, повышению оценки собственной социальной значимости и реализации личностного потенциала каждого члена семьи.

    По второму вопросу выступила воспитатель Суюнова З.Н..., которая подготовила информацию по профилактике дорожно-транспортного травматизма. Она подготовила буклеты на тему «Водитель – ты тоже родитель», в котором раскрыла вопросы о правилах перевозки детей в автомобиле и светоотражающих элементах одежды детей. Родителям были розданы буклеты по данной теме.
 
      По третьему вопросу выступила воспитатель Постникова А.С. , которая предоставила родителям информацию о противопожарной безопасности в быту, причинах возникновения пожаров. Она рассказала родителям о правилах поведения при пожаре, о том, как избежать пожара, не допустить гибели детей при пожаре. Также  педагог порекомендовала родителям не оставлять детей без присмотра дома, проводить беседы с детьми о противопожарной безопасности.
Постановили:
      По первому вопросу по рекомендациям воспитателя Алена Сергеевна совместно с детьми проводить по утрам гимнастику, устраивать вечерние прогулки, закаливающие мероприятия, вести здоровый образ жизни.
     По второму вопросу поддержать  в приобретении на одежду светоотражающих элементов для предотвращения дорожно-транспортного травматизма.
    По третьему вопросу по совету воспитателя, провести беседы с детьми о противопожарной безопасности на тему: «Утром, вечером и днем – осторожен будь с огнем».


 
Члены родительского комитета
Председатель родительского комитета: 




Протокол № 3
Итогового родительского собрания во второй младшей группе  
 « Лапушки»

От 17 мая 2023 г.

Присутствовало: 12 ч. 
Повестка дня:
1. Итоги учебного года
2. Познакомить родителей с планом летней оздоровительной работы.

       Родители заслушали отчет воспитателя группы, Суюновой З.Н.   Были представлены результаты регламентировано-образовательной деятельности в виде презентации. Воспитатель отметила, что уровень развития всех детей соответствует возрасту.
Также познакомили родителей с Федеральными государственными стандартами, с модернизацией дошкольного образования. Поговорили о приоритетных направлениях, об оздоровительной работе д/с. Родителям был представлен отчет о проведенных мероприятиях, конкурсах, которые проходили в детском саду.
За участие в жизнедеятельности д/с, за оказанную помощь в создании предметно-развивающей среды родителям были вручены благодарности д/с. Воспитатель группы рассказала родителям, какие мероприятия проводятся у нас в д/с по закаливающим мероприятиям.
Это:
-оздоровительные прогулки
-мытье рук прохладной водой
-воздушные ванны
-солнечные ванны
-хождение по ребристым дорожкам до и после сна
-контрастные ножные ванны
-утренняя гимнастика
-гимнастика после сна
Алена Сергеевна  рассказала родителям как можно и нужно принимать солнечные ванны, зачитала консультацию «Отдых с детьми летом».
Вторая часть собрания была посвящена отчету о летнем периоде работы д/с. родителям рассказали, что летом продолжается систематическая и плодотворная работа по разделам программы. Все виды деятельности переносятся на воздух. Каждому виду отводится место и время в распорядке дня. На летний оздоровительный период с 1.06.22по 31.08.22г. составлен план т. о., что дети не напряжены регламентировано-образовательной деятельностью, но познавательные и развивающие возможности этого периода настолько высоки, что не использовать их просто нельзя. Сбалансирована самостоятельная и организованная воспитательная деятельность. В план работы входят: игровые, музыкальные часы, наблюдения и экспериментальная деятельность, конкурсы, развлечения, работа оздоровительной направленности.
Рекомендации:
1. Родителям использовать летнее время для активного отдыха вместе с детьми.
2. Проводить в выходные дни закаливающие процедуры.
3. Быть более чуткими и внимательными с детьми.
Ответственные:
 Воспитатели группы
Члены родительского комитета
[bookmark: _GoBack]Председатель родительского комитета: 
